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Относно: Питане отправено на сесия на ОбС „Тунджа” провела се на 30.04.2025 г  

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖЕЛЕВ, 

На въпроса Ви цитирам: „Има ли приходи от рекламни пана и табели за миналата 
година, ако има по населени места!? Събират ли се средства? И ако не се събират, защо 
не се събират? Има амбулантни търговци, които са почти във всяко едно населено място, 
си разполагат продукта, който продават. Описано е от общинските съветници, които са 
гласували тези наредби. Ако не се спазват, защо не се спазват?”  отправен на сесия на 
ОбС „Тунджа” на 30.04.2025 г., предоставям следната информация: 

1. По отношение на обектите по чл.56 от ЗУТ, които са: 
1.1 Преместваеми обекти павилиони, каравани, маси, сергии, колички, машини, 

хладилни витрини за сладолед, автомати за кафе, напитки, закуски; слънцезащитни  
съоръжения; спирки на масовия градски транспорт и павилиони към тях; спортни, атракционни и 
детски съоръжения; тоалетни кабини, телефонни кабини, кабини за охрана на паркинги. 

1.2 елементи на градското обзавеждане - пейки, осветителни тела, съдове за 
събиране на отпадъци, чешми, фонтани, часовници и др. подобни обекти за обществено 
ползуване, които не са трайно свързани с терена. 

1.3 увеселителни, развлекателни и обекти на други обслужващи дейности. 
1.4 Рекламни, информационни и монументално-декоративни елементи са 

средства на външната реклама, надписи, информационно-указателни табели, паметници, 
скулптури и др. 

Обектите се поставят след издаване на разрешение за поставяне от главния архитект на 
общината, върху терени публична и частна общинска собственост при спазване изискванията и 
ограниченията на Наредбата за реда и условията за издаване на разрешение за поставяне на 
преместваеми обекти, елементи на градското обзавеждане и рекламни, информационни и 



 
 

монументално-декоративни елементи на територията на Община ”Тунджа”, след одобряване на 
схема от главния архитект на общината, при спазване на устройствените, 
архитектурно-художествените, инженерно-техническите и санитарно - хигиенни норми и 
изисквания. Схемите се изработват от техническата служба на общината. 

За ползване на общински терени за разполагане на преместваеми обекти, елементи на 
градското обзавеждане, рекламни, информационни и монументално-декоративни елементи 
се заплащат такси, чийто конкретен размер се определя с Наредба на общински съвет, 
респективно цена на предоставено право по договор. Таксите се заплащат, както в населените 
места така и в административния център. Събираемостта от този вид дейност в населените места 
се осъществява от кметовете/кметските наместници или специалистите на съответното населено 
място и в общината на каса, а не от конкретен служител. В тази връзка събраните приходи за 
2024г. са в размер на 1911.80 лв. 

2. По отношение на амбулантната търговия: 
Редът и организацията за извършване на амбулантна търговия е регламентиран в 

Наредба №1 за поддържане и опазване на обществения ред, имуществото, чистотата и 
околната среда на територията на Община ”Тунджа”. За извършване на амбулантна търговия 
на територията на общината се издава разрешително от кмета на общината, след подадено 
заявление за упражняване на този вид дейност. Издаденото разрешение е за срок от 6 месеца. 

Дължимите такси за ползване на място са в размер, определен в Наредба за 
определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на 
общината и се събират в съответното населено място. Събраните приходи от амбулантна 
търговия за 2024 г. са в размер на 3336.50 лв. 

 
С уважение,  /п./ 
 
ТОДОР НАЛБАНТОВ 
Зам.-кмет на община „Тунджа“ 
 


